

春节期间，中国女篮在主场锁定了巴黎奥运会的入场券。与此同时，中国男篮也开启了新一轮的备战任务。2月20日，中国篮协公布了参加2025男篮亚洲杯预选赛第一窗口期比赛的14人名单，和去年男篮世界杯的参赛阵容相比可谓大换血。

## 不少新面孔入选，赵继伟成“老大哥”

和去年男篮世界杯的参赛阵容相比，此次名单中少了不少球迷熟悉的身影，包括周琦、张镇麟、王哲林等球员全部缺席，但增添了像廖三宁、杨瀚森、王睿泽等新面孔。“人才库中的每一名球员都有资格进入国家队。这份名单中多了很多年轻人的身影，因为年轻队员是中国篮球的未来，我们需要把他们尽快纳入国家队的体系中来，为他们更好成长提供帮助。”中国男篮主帅乔尔杰维奇表示，“不少老队员未入选还是因为伤病、个人状态等原因，一旦条件允许，我们会和往常一样张开双臂欢迎

他们。希望他们能够保持状态，随时做好为国家队效力的准备。”

在中国男篮的这份14人参赛名单中，赵继伟成为了队中大赛经验最为丰富的球员。虽然不愿意将自己称为“老将”，但在球场上司职控球后卫，同时又是中国男篮常客的赵继伟已是这支年轻队伍中的“老大哥”。“这次就是一个窗口期的比赛，大家的集训时间可能很短，两周不到的时间，然后准备两场比赛。我看名单是有很多新加入的球员，整个球队比之前年轻了，希望大家能够很好地完成任务”。

## 小将杨瀚森成焦点，姚明亲自督战

在此次名单中，效力于青岛队的小将杨瀚森无疑是外界关注的焦点。

截至CBA联赛第二阶段战罢，杨瀚森在自己的菜鸟赛季场均可以交出15.6分、11.4个篮板和2.3次盖帽的数据，帮助青岛队暂列联赛积分榜第七位，大概率锁定一个季后赛席位。如此出众的表现，也让大洋彼岸的一众NBA球探不远万里来到中国，现场观看杨瀚森的比赛，他的名字也多次出现在了NBA各大模拟选秀排行的名单之列。

凭借在去年U19男篮世青赛上的优异表现，杨瀚森给乔尔杰维奇留下了很深的印象，此次入选中国男篮集训名单也成为了顺理成章的事情。

“杨瀚森是一个非常优秀的年轻队员，他的起点很高，但还有很长的路要走，也要付出更多的努力。”虽然球员本人已经成为了聚光灯下的焦

点，但乔尔杰维奇表示并不希望给到杨瀚森过多的压力，“他跟随青岛队征战联赛，得到了很好的锻炼。我和中国篮协主席姚明都觉得眼下是杨瀚森进入国家队体系中的好时机”。

值得一提的是，在中国女篮锁定巴黎奥运会的入场券之后，中国篮协主席姚明在2月12日一早便从西安飞赴青岛，考察中国男篮的训练情况。据了解，他对于此次中国男篮所征召的年轻队员非常关注，其中自然包括首次入选的杨瀚森。

## 再战日本队，对手实力已今非昔比

按照赛程，本次窗口期中国男篮将进行两场比赛，分别是22日主场迎战蒙古国队以及25日客场挑战日本队。相较于实力排名较弱的蒙古队，中国男篮亚预赛次战的对手日本队将成为球队的一大挑战。

在去年的男篮世界杯上，日本队先后战胜了芬兰队、佛得角队和委内瑞拉队，以亚洲地区成绩最好的球队拿到了巴黎奥运会的入场券，这也是日本队时隔48年之后，首次以非东道主的身份晋级奥运会正赛。根据日本队此前公布的22人集训名单，球队囊括了绝大部分参加男篮世界杯的阵容，河村勇辉、富坚勇树、马场雄大以及归化球员霍金森全部在列，仅有两位旅美球员渡边雄太和富永启生缺席，实力不容小觑。“我们必须尊重每个对手，下一场比赛永远都是最重要的比赛。日本男篮在去年的世界杯展现出了极强的能力和比赛激情，他们这次拥有主场优势，还在备战巴黎奥运会，一定是一个非常难打的对手。”乔尔杰维奇说。

中国男篮上一次和日本队交手，要追溯到2021年的世界杯预选赛，当时球队客场“背靠背”连胜日本队，两场合计赢下对手49分。

作为曾经率领日本女篮拿到东京奥运会银牌的美国教练，霍瓦斯自2021年开始执教日本男篮，而他的首秀即是当时和中国男篮的两场世界杯预选赛。“2021年与中国队的两场比赛，唤醒了所有与日本篮球相关的人员。让我们意识到改变势在必行。我喜欢我们已取得的成果和未来的发展方向。与中国男篮一战，我们将全力以赴。”霍瓦斯表示。  
本报综合报道

赵继伟（辽宁）	付豪（辽宁）	廖三宁（北控）
胡金秋（广厦）	朱俊龙（广厦）	崔永熙（广州）
胡明轩（广东）	杜润旺（广东）	徐杰（广东）
王睿泽（青岛）	杨瀚森（青岛）	余嘉豪（浙江）
程帅澎（浙江）	阿不都沙拉木（新疆）	

参赛名单

▶杨瀚森

# 中国男篮亚洲杯预选赛参赛名单公布 阵容大换血 伤病是主因



## 60余名象棋爱好者以棋会友乐在“棋”中



比赛现场

**本报讯**（潍坊日报社全媒体记者 付东升）由昌邑市体育事业发展中心、昌邑市卜庄镇人民政府主办的昌邑市卜庄镇南任村第23届“叔侄杯”象棋邀请赛，日前在昌邑市南任村举行，来自昌邑市的60余名象棋爱好者以棋会友，乐在“棋”中。

比赛现场，参赛选手屏气凝神、运筹帷幄，棋盘之上兵来卒往、炮飞马跳，“楚河汉界”两侧尽显棋手棋艺棋风，瞬息万变的棋局、势均力敌的对弈让围观者喝彩连连、沉醉其中。

“叔侄杯”象棋邀请赛由任铁清和任炳岩叔侄俩发起，自1999年起至今，已成功举办23届。“重要的不是象棋比赛本身，而是一次难得的父老乡亲之间交流‘乡情’、铭记‘乡愁’的机会。”据任铁清介绍，比赛的举办不仅为象棋爱好者提供了一个展示自我的机会，也丰富了村民的春节文化生活，营造出积极向上、健康有益的全民健身氛围。

## 山东泰山队晋级亚冠八强

**本报综合消息** 山东泰山队在20日进行的2023-2024赛季亚冠联赛八分之一决赛次回合比赛中，凭借贾德松在补时阶段的进球，客场4：2击败日本川崎前锋队，从而以6：5的总比分淘汰对手，挺进八强。

在一周前的首回合比赛中，山东泰山队主场2：3惜败于对手，次回合唯有争胜。而川崎前锋队为了备战本轮比赛，在17日的日本超级杯比赛中轮换了11名主力球员。

“在我们输掉第一回合比赛以后，大家认为情况对我们不利，但我们积极鼓励球员往正向走，通过他们的努力，战胜了对手，晋级了八强。”山东泰山队主帅崔康熙表示，“在经历艰苦的16强晋级赛以后，后面也都是180分钟比赛，只要队员们像今天这样，我相信后面会有好的前景。”

山东泰山队下一轮的对手将在泰国的曼谷联队和日本的横滨水手队之间产生，双方首回合战成2：2平。

## 分类广告

订餐电话:8888315 13953667072

酒水 / 礼品回收 商务 / 房产 / 婚介 / 招聘

高收名酒老酒礼品19153373998 诚聘加工中心操作工,学员,

回收电线电缆库存物资13573606865 待遇优厚13780898115 杨

潍坊幸福佳缘大型婚恋公司 出售新华中学附近学区房127

红娘电话:8731886 微信:15689225798 平方米,电话:18369691165

男26家族企业28机关30军官34事业38老总 男40医生44机关57公务员60干部退65机关

女22文员26市机关28事业30个体34公务员 女28医院靓45开厂富50寻上门56企业老总

女38医院靓45开厂富50寻上门56企业老总 提示:请交易双方妥善查验对方相关有效手续及证件,本刊信息不作为承担法律责任的依据。